

市第三人民医院

# 走访慰问“结瓣同行”受助对象

□郑翔 董传奇 吴瑾雯

新春慰问温情满满，人文关怀温暖寒冬。在新春佳节到来之际，市慈善总会副会长刘一华、市第三人民医院副院长张亚军率队开展“结瓣同行”新春走访慰问活动，向项目救助对象传递新年的温暖与社会关爱。

今年32岁的胡国盛患先心病，常年的心脏衰竭导致其双腿乏力，口唇发绀，行走困难，住院前呼吸困难，而且多次咯血，病情已经危重，紧急转到三院心胸外科住院就诊，更特别的是，他还是一名先天性聋哑人。胡国盛目前的房子是村里考虑到其家庭特殊性帮忙建造的，在其10岁左右，母亲就因心脏病去世，父亲胡仕国是远近闻名的老实人，常年在外打工，收入不稳定。初中毕业后，胡国盛就不再去上学，加上找不到合适的工作，大多数时间，他就一个人躺在床上发呆，几乎与外界切断了联系。自从腿脚不便后，他的一日三餐、吃喝拉撒都在房间里解决。

通过“结瓣同行”项目帮扶，2023年春天，胡国盛在盐城市第三人民医院接受手术治疗。为照顾好这位特殊患者，病区副主任施展、护士长袁甜甜组织科内医护人员自学简单手语，并尽量通过手机用通俗的文字与患者进行沟通。市三院副院长张亚军、宋建祥第一时间组织病例讨论会，并率心胸外科手术团队成功为其行房间隔缺损补片修补术+肺动脉瓣切开术+心室流出道疏通术。术后康复以及费用报销问题上，院方在政策允许范围内，都为他做了最大程度的考量。

时隔半年，“结瓣同行”项目团队再一次来到了胡国盛的家中。

“没想到这么冷的天、这么远的路，你们还特地来家里探望胡国盛，太感谢了。”早就站在村口路边等候的胡国盛姑父，边带路边言谢。

“恢复得不错，皮肤细腻，气血红润，精神状态也比之前好了很多！”再一次见到胡国盛的张亚军仔细为其听诊，确认其身体康复情况，同时叮嘱要按时进行术后复查、合理用药等注意事项。刘一华则为患者送去了慰问金及新春问候，告诉他和家人不必有思想包袱，如今社会救助体系日益健全，公益慈善事业蓬勃发展，要保持乐观心态，对生活充满信心。



患者送锦旗表谢意。



“结瓣同行”项目团队送上慰问金。(市三院供图)

“乐观得很！孩子病治好了，我现在又可以出去打工了，在我们工地，我干活最多，挣得也比以前多，现在日子好过多了。”胡国盛的父亲紧握着张亚军的手说道。原来，胡国盛在出院时欠费一万元，考虑到其家庭情况，病区医护人员集体先垫付了这笔费用，胡国盛的父亲默默把这份恩情记在心头，“三院的医生护士真的是救命又借钱，这份恩情不能忘，我们父子俩一定把工作干好，把以后的日子过好，才能回报大家的关爱，回馈社会！”

临别之际，胡国盛一家人和周围的乡亲们一路相送，慈善的暖流在乡

间小路上奔涌。

走访慰问过程中，每到一户，“结瓣同行”项目团队成员们都会与项目救助对象拉家常、问寒暖，关切询问他们的身体及家庭生活情况，并送去慰问金和慰问品，鼓励他们树立生活信心，克服眼前困难。“回访带给患者的不仅仅是一句问候，更多的是慈善救助和医疗服务的延伸。”刘一华表示，“结瓣同行”慈善医疗救助不仅是危难时刻的瞬间关怀，更要成为持续不断的温暖输出，为困难患者点亮生命希望，用爱照亮他们生活的前行之路。

## 交通事故急救小常识

**市民李先生来电咨询：**最近雨雪天气频繁，道路结冰湿滑，容易导致车辆打滑引发交通事故。我想了解一些交通事故急救常识。

**盐城120急救专家、市急救医疗中心主任胥伟华解答：**生活中难免会出现一些意外，有我们无法预计的交通事故，那么只要我们掌握了一些交通事故当中处理的小方法，就可以在紧急关头化险为夷，尽快脱离生命危险。

### 症状一：胸部剧痛、呼吸困难

#### 怀疑伤情：肋骨骨折

发生车祸，撞击是驾驶员最易受到的伤害。被方向盘撞到胸部后，如果伤者感觉到剧痛和呼吸困难，则有可能是肋骨发生骨折。如果碎骨进

入肺叶，刺破肺泡，可能形成血气胸，引起肺栓塞，甚至导致死亡。如果车速过快、撞击力量过大，在撞车瞬间，收紧的安全带也可能造成肋骨骨折。如果怀疑骨折，伤者千万不要贸然移动身体。最好打手机求救或者求助他人。

### 症状二：腹部疼痛

#### 怀疑伤情：肝脾破裂大出血

有些车的方向盘比较靠下，发生撞击时，肝脏和脾脏等器官最易受到侵害。假如肝脾破裂，发生大出血时通常会伴有腹痛。但这种疼痛并非难以忍受，很多伤者的神智仍会清醒。伤者首先要判断清楚待在车里是否安全，如果车子有起火等隐患，则要缓慢地离开车。但最好不要长

距离走动，同时动作要缓慢。等候急救车的时候也不要随意走动。

### 症状三：肢体疼痛、肿胀畸形

#### 怀疑伤情：骨折

骨折后最忌自己乱动或是被别人错误包扎，搬动伤者前一定要确定伤肢不会发生相对移动，否则血管和神经都可能在搬动时受到伤害。如果请别人帮助包扎伤肢，最好找木板或是较直、有一定粗度的树枝，同时用三根固定带将两至三块木板在伤肢的上中下三个部位横向绑扎结实。



联办:盐城市卫生健康委员会  
盐阜大众报业集团  
协办:盐城市疾病预防控制中心  
健康教育

## 春运出行 如何做好健康防护?

春运期间，人群大规模流动，呼吸道传染病等疾病传播风险增加，我们应该怎样做好个人防护呢？

### 出行前准备

合理规划出行时间和路径，尽量避免出行高峰。

境外旅游应及时关注当地疫情动态，避免前往传染病高风险区域。

建议老年人、慢性基础性疾病患者积极接种新冠、流感、肺炎球菌等疫苗，提高免疫力，降低呼吸道感染的风险。

提高自我防护意识，备好防护用品和常见药品，例如口罩、湿巾、手消、常见退热药物等。

### 出行期间

旅途中注意保证充足的睡眠和充分的营养，做好防寒保暖，增强机体免疫力。

客运车站、机场等室内公共场所和公共交通工具，通常空间密闭、人员密集、等候、乘坐时建议科学佩戴口罩，注意手卫生，尽量少用手揉眼、鼻，降低可能存在的感染风险。注意文明礼仪，咳嗽、打喷嚏时要用纸巾或者肘部遮挡。

若出现发热、咽痛、干咳等症状，应尽量居家休息，避免乘坐公共交通工具。

### 出行结束后

做好自我健康监测，关注家人健康状况。

居家期间应注意开窗通风，尽量减少接触年老体弱的人员。

出现发热、咳嗽、腹泻、皮疹等症狀时应密切关注，症状加重时及时前往正规医疗机构就诊。就诊时，主动告知医生外出史，以帮助医生诊断。

## 盐城健康

### [微信公众平台]

雨雪冰冻天气来袭  
这三类人群更要当心



请扫码阅读